
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ICAPUÍ 
Ata da 5ª ( quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Icapuí, no terceiro ano da 
legislatura 2021 a 2024, realizada no dia 02 (dois) de Março de 2023 (dois mil e vinte três), 
realizada no plenário José Borges dos Reis, sob a presidência do Sr. Vereador Francisco 
Hélio Fernandes Rebouças, onde reuniram-se os seguintes Vereadores: Artur Bruno 
Rebouças de Oliveira, Cláudio Marques de Oliveira, Cláudio Roberto de Carvalho, Diego 
Costa Rebouças, Emerson Hundemberk Medeiros da Costa, João Paulo de Sousa Rebouças, 
Normando Nonato da Silva, e Sidivânio da Cruz Honório. Ausentes os vereadores Francisco 
Kleiton Pereira e Marjorie Félix Lacerda Gomes. Declarada aberta a presente Sessão, o 
Senhor Presidente se pronunciou pedindo que o secretário da Casa fizesse a chamada 
regimental e colocou em discussão e aprovação Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada 
por unanimidade. Logo após, determinou a leitura da Ordem do Dia que constou o seguinte: 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2023. Autoria da Prefeitura Municipal de 
lcapuí. DISPÕE sobre a criação do Núcleo Municipal de Regularização Fundiária - NMRF, 
no âmbito do Município de Icapuí e dá outras providências. Proposição em tramitação. 
PROJETO DE LEI Nº 005/2023. Autoria da Prefeitura Municipal de Icapuí. DISPÕE 
sobre repasse à Associação Universitária do Município de Icapuí - ASSUMI, CNPJ nº 
05.121.856/0001-39, e dá outras providências. Votaram a favor, os vereadores Hélio 
Fernandes, Claudio Roberto, Claudio Marques, Diego Rebouças, Emerson Medeiros, João 
Paulo, Normando Nonato e Sidivânio Honório. Logo, a proposição foi aprovada por 8 (oito) 
votos favoráveis e nenhum voto contrário. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
004/2023. Autoria da Vereadora Marjorie Félix Lacerda Gomes. Dispõe sobre a outorga 
do título de cidadão icapuiense ao ilustríssimo Senhor Marcelo Werley de Sousa, e dá 
outras providências. Proposição em tramitação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
006/2023. Autoria da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle. Ficam aprovadas 
com ressalva as Contas de Governo do Município de lcapuí do exercício financeiro de 2018, 
de responsabilidade do Prefeito Municipal Raimundo Lacerda Filho, prevalecendo assim os 
termos do Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, nº 357 /2022, em sede 
do Processo nº 14214/2019-4. Proposição em tramitação. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 007 /2023. Autoria do vereador Emerson H. Medeiros da Costa. 
Dispõe sobre a outorga de "Título de Cidadã Icapuiense" a ilustríssima Senhora Aurinete 
Alves Guilherme Rodrigues, e dá outras providências. Votaram a favor os vereadores 
Francisco Hélio, Artur Bruno, Claudio Marques, Emerson Medeiros, João Paulo, Normando 
Nonato e Sidivânio Honório. Logo, a proposição foi aprovada por 7 (sete) votos favoráveis e 
nenhum voto contrário. PROJETO DE LEI Nº 002/2023. Autoria dos vereadores Marjorie 
Félix Lacerda Gomes e João Paulo de Sousa Rebouças. Dispõe sobre a obrigatoriedade 
da divulgação da Central de Atendimento à Mulher - Disque 180, nos estabelecimentos 
de acesso ao público que especifica. Votaram a favor, os vereadores Francisco Hélio, 
Claudio Roberto, Claudio Marques, Emerson Medeiros, João Paulo, Normando Nonato e 
Sidivânio Honório. Logo, a proposição foi aprovada por 7 (sete) votos favoráveis. PROJETO 
DE LEI Nº 003 /2023. Autoria dos vereadores João Paulo de Sousa Rebouças e Francisco 
Hélio Fernandes. Dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de placa única indicando o 
Atendimento Prioritário em estabelecimentos públicos e privados, localizados no 
Município de Icapuí e dá outras providências. Votaram a favor, os vereadores Francisco 
Hélio, Claudio Roberto, Claudio Marques, Emerson Medeiros, João Paulo, Normando Nonato 
e Sidivânio Honório. Logo, a proposição foi aprovada por 7 (sete) votos favoráveis. 
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PROJETO DE LEI Nº 005/2023. Autoria do vereador Emerson H. Medeiros da Costa. 
Dispõe sobre a denominação de Rua na Comunidade de Morro Pintado, e dá outras 
providências. Proposição em tramitação. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 002/2023. 
Autoria do vereador Claudio Roberto de Carvalho. Que sejam consignados Votos de 
Congratulação ao servidor Hadeilton Félix, preparador físico da seleção feminina de futsal, 
e para as meninas do time de futsal Biodivas por suas atuações na promoção e 
desenvolvimento do futsal feminino. Proposição aprovada por 9 (nove) votos favoráveis. 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 003/2023. Autoria dos vereadores Normando Nonato 
da Silva, Francisco Hélio Fernandes, e Sidivânio da Cruz Honório. Que sejam 
consignados Votos de Congratulação a Senhora Maria Francisca Valente Barbosa, mais 
conhecida como Maria de Mauro, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
Educação do Município de Icapuí. Proposição aprovada por 8 (oito) votos favoráveis. 
MOÇÃO DE PESAR Nº 009/2023. Autoria do vereador Claudio Marques de Oliveira. 
Que sejam consignados Votos de Pesar aos familiares do Sr. Carlos Antônio Maia, 
morador da Comunidade de Peixe Gordo, falecido em 28 de fevereiro de 2023. Proposição 
aprovada por 7 (sete) votos favoráveis. MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2023. Autoria do 
vereador Normando Nonato da Silva. Que sejam consignados Votos de Pesar aos 
familiares do Sr. José Manuá da Silva, morador da Comunidade de Redonda, falecido em 
26 de fevereiro de 2023. Proposição em tramitação. INDICAÇÃO Nº 032/2023. Autoria 
dos vereadores Claudio Roberto de Carvalho, João Paulo de Sousa Rebouças e 
Sidivânio da Cruz Honório. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja feita a 
pavimentação das ruas José Rodrigues da Silva, Francisco José e Amadeu Firmino, situadas 
na Comunidade de Vila Nova. Proposição aprovada por 8 (oito) votos favoráveis. 
INDICAÇÃO Nº 033/2023. Autoria do vereador Francisco Kleiton Pereira. INDICA ao 
Chefe do Poder Executivo que seja alugada uma casa de apoio para auxiliar os pacientes do 
Município de Icapuí na capital Fortaleza. Proposição em tramitação. INDICAÇÃO Nº 
034/2023. Autoria do vereador João Paulo de Sousa Rebouças. INDICA ao Chefe do 
Poder Executivo que seja criado um Programa de Bolsas estudantis para os universitários 
do Município de Icapuí. Proposição aprovada por 8 (oito) votos favoráveis. INDICAÇÃO Nº 
035/2023. Autoria da vereadora Marjorie Felix Lacerda Gomes. INDICA ao Chefe do 
Poder Executivo que sejam feitas reformas, pinturas e climatização das salas de aula dos 
Centros de Educação Infantis - CEI's: Maria Helena; José Antero, Alfredo Teodolino, Ângela 
Maira de Góis, Raimunda Medeiros, Rosa Filomena, Ana Rodrigues, José Cláudio e Francisca 
Luíza de Jesus. Proposição em tramitação. INDICAÇÃO Nº 036/2023. Autoria do vereador 
Normando Nonato da Silva. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja feita a 
aquisição e instalação de ares-condicionados nas salas de aula da Escola Horizonte da 
Cidadania na Comunidade de Redonda. Proposição aprovada por 9 (nove) votos favoráveis. 
INDICAÇÃO Nº 037 /2023. Autoria do vereador Artur Bruno Rebouças de Oliveira. 
INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja feito o conserto do bueiro da Comunidade de 
Quitérias, localizado na rua principal e próximo a residência do cidadão conhecido como 
"Pareia". O bueiro está a céu aberto e com grande quantidade de lixos acumulados no 
entorno. Proposição aprovada por 9 (nove) votos favoráveis. INDICAÇÃO N2 038/2023. 
Autoria do vereador Claudio Marques de Oliveira. INDICA ao Chefe do Poder Executivo 
que seja feita a limpeza do meio-fio e do calçamento da Comunidade de Melancias de Baixo 
e Melancias de Cima. Proposição aprovada por 9 (nove) votos favoráveis. INDICAÇÃO Nº 
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039/2023. Autoria do vereador Diego Costa Rebouças. INDICA ao Chefe do Poder 
Executivo a realização de um calendário mensal de eventos em praias diversas do nosso 
município, no intuito de desenvolver economia, geração de emprego e renda, e divulgação 
das belezas naturais de cada comunidade. Proposição aprovada por 8 (oito) votos 
favoráveis. INDICAÇÃO Nº 040 /2023. Autoria do vereador Emerson Hundemberk 
Medeiros da Costa. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja construída uma Parada 
de Ônibus e Topics no centro da cidade e no triângulo da Comunidade de Belém oferecendo 
maior conforto e segurança aos passageiros. Proposição aprovada por 9 (nove) votos 
favoráveis. INDICAÇÃO Nº 041/2023. Autoria do vereador Francisco Kleiton Pereira. 
INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja criado um Centro de Educação para a 
ministração de cursos de formação e capacitação profissional voltadas às atividades 
profissionais desenvolvidas no Município de Icapuí. Proposição em tramitação. 
INDICAÇÃO Nº 042/2023. Autoria do vereador João Paulo de Sousa Rebouças. INDICA 
ao Chefe do Poder Executivo que seja criada a tarifa social do Sistema de Abastecimento de 
Água e Esgoto - SAAE. Proposição aprovada por 9 (nove) votos favoráveis. INDICAÇÃO Nº 
043/2023. Autoria da vereadora Marjorie Felix Lacerda Gomes. INDICA ao Chefe do 
Poder Executivo que sejam implantados nos Centros de Educação Infantil e Escolas do 
Município, redários de leitura, espaço em que crianças e adolescentes utilizarão para 
leitura no período de intervalo das aulas. Proposição em tramitação. INDICAÇÃO Nº 
044/2023. Autoria do vereador Normando Nonato da Silva. INDICA ao Chefe do Poder 
Executivo que seja feita a distribuição de cestas básicas para as famílias que estão com o 
Bolsa Família suspenso em razão do seguro defeso dos pescadores. Proposição aprovada 
por 9 (nove) votos favoráveis. Logo após, não havendo mais proposições a serem 
apreciadas, o senhor presidente declarou aberta a Tribuna Popular, passando a palavra a 
senhora Lidiane, representante da Associação dos Moradores da Praia da Placa, a qual após 
saudar ao público, pediu aos vereadores apoio para a comunidade da Praia da Placa, a qual 
vem sofrendo com diversos problemas, tal como a quantidade de 25 (vinte e cinco) cavalos 
soltos, bem como diversas vacas soltas também; disse que ouviu falar, na câmara de 
diversas comunidades, mas ninguém fala da Praia da Placa; reclamou que lá não tem coleta 
de lixo, que existe muitas fezes de animais pelas ruas, e agradeceu; ato contínuo, o senhor 
presidente passou a palavra a senhora Chaguinha, moradora da comunidade de Praia da 
Placa, a qual agradeceu a todos os vereadores pela boa recepção, reiterou os pedidos da 
senhora Lidiane, e reclamou da quantidade de fezes na Comunidade, e agradeceu; ato 
contínuo, o senhor presidente passou a palavra ao popular Gedson, o qual reclamou do 
encerramento das sessões ulteriores, por falta de quórum, bem como falou a respeito da 
doação de cestas básicas para população carente, e agradeceu; ato contínuo, o senhor 
presidente declarou aberto o grande expediente, passando a palavra ao vereador Artur 
Bruno Rebouças de Oliveira, o qual após saudar ao público também reclamou da 
quantidade de animais na comunidade da placa, que resolver isso era algo básico; convidou 
a população, que estivesse sofrendo com problemas nas suas comunidades, para vir a 
tribuna popular e reivindicar seus direitos; logo após, elogiou o governado Camilo Santana, 
por todos os seus feitos por Icapuí; falou que não ver obras com recursos municipais, mas 
que sempre as obras são com recursos do governo do estado; citou dados do contrato 
realizado entre a prefeitura municipal e a empresa Rota do Sol, disse que os valores pagos 
para essa empresa estão na casa dos milhões, e agradeceu; ato contínuo, o senhor 
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presidente passou a palavra ao vereador Claudio Roberto de Carvalho, o qual após 
saudar ao público se comprometeu em buscar soluções para resolução dos problemas 
referentes aos animais soltos na comunidade de Praia da Placa; pediu apoio em prol dos 
atletas icapuienses que estão trabalhando fora do município; falou que está trabalhando 
para construção de um canil municipal; anunciou a realização da audiência pública sobre o 
uso da água, a ser realizada no dia 20 de Março; falou dos benefícios de ter um contrato 
como a rota do sol, e agradeceu; ato contínuo, o senhor presidente passou a palavra ao 
vereador João Paulo de Sousa Rebouças, o qual após saudar ao público, falou que o 
prefeito Lacerda está trabalhando para construção do Plano diretor do Município, que será 
um dos maiores feitos do atual prefeito; falou da criação do núcleo de regularização 
fundiária no município; falou da felicidade no acontecimento da posse dos agentes 
comunitários de saúde; falou da sua alegria pela assinatura da ordem de serviço para 
construção do muro de contenção do mar em Peroba; disse que o estado apenas realiza 
obras no município, se a cidade entrar com a sua contrapartida; falou do início da criação 
do plano municipal de pesca, plano municipal de turismo; e agradeceu; ato contínuo, o 
senhor presidente passou a palavra ao vereador Sidivânio da Cruz Honório, o qual após 
saudar ao público parabenizou o bloco jumento elétrico, da comunidade de Redonda, pela 
realização do evento durante o período de carnaval; falou também da necessidade da 
manutenção da Comarca de Icapuí, assim como falou da necessidade de manter a 
ambulância na Comunidade de Redonda, pois, aquelas comunidades, de Retiro Grande e 
Redonda são distantes do centro, e isso prejudica a população; criticou a conduta do 
secretário de saúde; falou que a atual gestão viabilizou diversos avanços pelo município, e 
agradeceu; em ato contínuo, o senhor presidente passou a palavra ao vereador Normando 
Nonato da Silva, o qual após saudar ao público reiterou as palavra do vereador Sidivânio 
no tocante a falta de ambulância na Comunidade de Redonda, reclamou da distância do 
prefeito pra população e nestes termos pediu a manutenção da ambulância, disse que em 
Icapuí não há falta de recursos; disse que é necessário a criação de um programa de 
assistência, para população carente, e agradeceu; em ato contínuo, o senhor presidente se 
pronunciou pelo grande expediente, dizendo que o problema da ambulância na 
comunidade de Redonda será resolvido; parabenizou o secretário de infraestrutura por ser 
tão acessível; falou de uma visita em Fortaleza, com vistas a construir um projeto para 
sanar o problema de falta de água na Comunidade de Ariza; citou algumas obras pelo 
município, tal como o calçamento na comunidade de Peixe Gordo; e agradeceu; Ato 
contínuo, não havendo mais vereadores para se pronunciarem pelo grande e pequeno 
expedientes, o senhor presidente encerrou a sessão, e para constar, eu Emerson 
Hundemberk Medeiros da Costa, secretario ad hoc, lavro esta ata, que após lida, será 
assinada por quem tem direito. 

Icapuí, 02 de março de 2023. 
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LISTA DE ASSINATURAS 
5ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2023. 

Mesa Diretora: 

Pres. Francisco Hélio F. Rebou as: 

V. Pres. Cláudio Roberto de Carvalho: 

Sec. Mariorie Félix Lacerda Gomes: AUSENTE 

Vereadores: 

Emerson H. Medeiros da Costa: 

Artur Bruno Rebou as de Oliveira: 

Cláudio Mar ues de Oliveira: 

Die o Costa Rebou as: 

Francisco Kleiton Pereira: AUSENTE 

Normando Nonato da Silva: 

João Paulo de Sousa Rebouças: 

Sidivânio da Cruz Honório: 
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